



Precio para la Capital
UN OCTAVO
 DE REAL
 Puesto en las casas
 de los suscritores.

EL OMNIBUS.

Fuera de la Capital
CUARTILLA
 Franco de Porte
 Puesto en las casas
 de los suscritores.

AVISO A LOS REPARTIDORES.

Este periódico, que despues será diario, sale por ahora los Miércoles y Sábados, y se vende á un real la docena ó un peso el ciento, en el portal del Aguila de Oro, imprenta de M. Murguía y C^ª; así es que el que reuna cien suscritores, gana cuatro y medio reales diarios.

AVISO A LOS QUE QUIERAN ENCARGARSE DE ESTE PERIODICO FUERA DE LA CAPITAL.

A los señores que tengan cuenta corriente con la casa de M. Murguía y C. ^ª, se les remitirán sus pedidos cargándoles el valor de los periódicos al precio que a los repartidores de la capital; mas, el importe de los portes del correo que es un real por libra. Los señores que no tengan cuenta pagarán adelantado, sea por libranzas pagaderas en México ó por conducto de sus corresponsales. Así es que el encargado que reuna 100 suscritores y venda los números á los repartidores á 5 por un real, supuesto que fuera de la capital valen cuartilla, ganará un peso diario y el repartidor cinco reales diarios.

NUM. 16.

MEXICO, MIERCOLES 10 DE DICIEMBRE DE 1851.

TOMO I.

IGUALDAD.

Sostienen los liberales que todos los hombres son iguales, y que no debe haber distincion ninguna entre ellos: proposicion que tomada con absoluta generalidad como la toman ellos, mientras les sirve de medio para lograr sus fines, es enteramente falsa, y de perniciosas consecuencias.

Que la naturaleza humana es igual en cuanto viene de un solo y único origen, en cuanto camina á un mismo fin futuro, y en cuanto tiene para ello en la Religion unos mismos medios, son verdades que ningun cristiano desconoce. Pero que todos los hombres hayan nacido con iguales talentos y disposiciones para el mando, es un error que mina en sus cimientos á todo gobierno, y que llevado hasta el extremo, como los liberales lo llevan, relaja todas las relaciones sociales, fundadas precisamente en la superioridad de unas respecto de otras, y termina por aniquilar todo orden, y al fin la patria potestad, la familia, y con ella la sociedad entera.

Es digno de notarse, que los que mas predicán esa libertad absurda, sean los mas fáciles en admitir la impía doctrina, que da á los hombres tantos orígenes distintos cuantas son las razas en que accidentalmente se dividen, por circunstancias debidas á los diversos climas de la tierra. La Religion señala á todos los hombres un origen comun y los conduce sin distincion á un mismo fin, reconociendo sin embargo la necesidad que tienen de conservar el orden social por medio de diferencias indispensables á este objeto: el liberalismo, desconociendo estas diferencias y estableciendo una igualdad quimérica, numera no obstante las razas de hombres como las de los

animales, condenando á grandes porciones del género humano á una degradacion humillante y brutal.

¿Y á qué se reduce en último resultado la igualdad de los liberales? A dos cosas: á establecer como principio que no son necesarias la aptitud y la ciencia para mandar, y á constituirse ellos mandarinés perpetuos de los pueblos á quienes tiranizan y estorsionan en todos sentidos.

Ecsamínense si no á esos hombres, aspirantes eternos á toda clase de empleos y directores constantes de las que se llaman por una amarga ironía elecciones populares. ¿Quiénes son por lo comun? Lo mas despreciable de cada casa, y lo inferior, absolutamente hablando, en cada clase de la sociedad. Si el demagogo es abogado, ha sido en su colegio el mas atrasado de su curso: desaplicado, perezoso, sin libros y sin estudio, funda su saber en las chicanas del foro, y su gloria en patrocinar pleitos desesperados é inicuos, cuando no sea en defender con descaro y con impudencia los robos, los adulterios, los homicidios, y toda clase de crímenes: su clientela la forman hombres corrompidos, que hallan en él su escudo y su defensa. Si es militar, tiene llena su hoja de servicios de notas deshonorosas: en una parte desobedeció á sus gefes, en otra huyó cobardemente del peligro: aquí jugó y malversó la caja de su cuerpo; allí promovió una asonada, y en todas es el azote de cuantos lo conocen y lo tratan. Si es eclesiástico, sus costumbres desdicen infinito de la santidad de su estado, rehusa cumplir con las disposiciones y mandamientos de sus superiores, y el mayor elogio que se le puede hacer, se reduce á decir que es un lobo con piel de oveja. Si es empleado, nunca están seguros en su poder los caudales que se le confian, estorsiona á los pueblos, saquea á los particulares, y de-

frauda á la hacienda pública. Si es comerciante ú hombre de negocios, está quebrado... ¿Pero dónde vamos á parar? No hay demagogo que no busque en las doctrinas disolventes de una quimérica igualdad, disculpa á su ignorancia, aliciente á sus vicios, y remedio á sus necesidades. Esto es lo que está pasando todos los dias en casi todas las poblaciones de algun viso en la República: esto es lo que ven nuestros ojos y palpan nuestras manos: desafiamos á cualquiera á que contradiga la verdad de lo que acabamos de esponer.

He aquí á los que predicán la igualdad. Quisieran que todos perteneciesen á su pandilla, despojando á las clases honradas y laboriosas, de toda consideracion, de todo influjo y de toda autoridad, para despojarlas al fin de sus bienes, último objeto de sus maquinaciones, y última aspiracion de sus deseos. La igualdad de los liberales es la igualdad de la ruina y del desconcierto; y es que careciendo ellos de méritos y no pudiendo subir sino es sobre escombros, tienen cuenta en acumular estos, para dominar sobre los insensatos que creen en sus promesas.

Luego que los liberales asaltan á los puestos públicos, valiéndose de los medios mas reprobados, al punto se convierten en déspotas insufribles. Siguen predicando la igualdad, pero jamas abandonan el mando: lo mantienen en su poder y sacan de él cuanto provecho es posible. ¿A qué vienen si no, esas intrigas en las elecciones, esas recomendaciones recíprocas, esas suplantaciones de votos, esa falsedad, en fin, perpetua de todos los actos electorales, que ellos llaman *augustos, sagrados, venerables &c?* Todo se refunde en que el demagogo predicante, salga electo para tal ó cual empleo (lucrativo por supuesto) ó en que se perpetúe en el que ya habia asaltado de antemano.

Hay palabras que esplican perfectamente lo que significan, aun contra la mente de sus autores. Tal es la que usan los liberales cuando en ciertas épocas del año multiplican sus cartas, recomendándose mutuamente, y con el mayor empeño *trabajan* en las elecciones. Este *trabajo*, único que conocen, los que son incapaces de cualquiera otro, es el que les proporciona una abundante cosecha, la cual, una vez lograda, los pone como ellos dicen, en una *posicion excepcional*. Desde entonces ya no son *hombres comunes* sino *hombres privilegiados*, escogidos del pueblo, representantes de sus derechos, y por lo mismo *superiores* á todos los demas. Al punto decretan para sí honores, escepciones y privilegios. Establecen un *fuero particular* para no ser demandados por deudas, ni ser juzgados ante los tribunales comunes por los delitos que cometan. La *igualdad* se quedó allá para los que tuvieron el candor de creerlos: ellos retirados al *augusto santuario* de las escepciones, forman una familia sagrada, única inviolable, á donde no es lícito dirigir las miradas, ni menos poner una mano profana. La sabiduría, las armas, las ciencias, las artes, el sacerdocio, la magistratura, cuanto hay de estimable y digno de respeto entre los hombres, todo debe quedar fuera del recinto privilegiado donde ocultos los demagogos entre misteriosas tinieblas, disponen á su arbitrio de las naciones y de los pueblos.

VARIEDADES.

HIGIENE.

CLIMAS. Se ha convenido en llamar *clima* al espacio que dejan entre sí dos círculos paralelos al ecuador con una distancia tal un círculo de otro, que en el paralelo mas prócsimo al polo el dia mayor esceda en algo al dia mayor en el paralelo mas prócsimo al ecuador. Pero médicamente hablando, clima es una estension de pais

en la cual todas las circunstancias influyentes en los cuerpos vivos vienen á ser las mismas.

En cinco climas diferentes se divide la Europa yendo de norte á sur: adoptamos la distribucion de Tourtelle y Halle, como una de las mas exactas.

El primero es el mas cercano al polo, y comprende la Islandia, las Laponias sueca, dinamarquesa y rusa, el pais de los Samoyedos europeos, &c. Vence en aquellas regiones sombrías grandes moles de hielo y nieves, pero durante el verano son larguísimos los dias.

En el segundo, el estío es ardiente; largo y riguroso el invierno; la primavera y otoño desconocidos ó muy cortos, sin formar estaciones á parte. La Noruega, la Suecia, la Dinamarca, el norte de Escocia, la porcion septentrional de Polonia y la Carlandia, se encuentran en esta zona.

En el tercero hay un invierno corto y riguroso, con primavera y otoño prolongados y distintos, por su temperatura moderada, de las otras dos estaciones. A este clima corresponden la Irlanda é Inglaterra, los Países Bajos, la Holanda, el norte de Alemania, una gran parte de la Polonia y de la Prusia, &c.

El cuarto es el mas templado, aunque las estaciones, por ser inconstantes, y los inviernos tan pronto benignos, como rigurosos, ofrecen muchas temperaturas variables. Las demas estaciones son largas y distintas. Esta zona cae poco mas ó menos en el medio del hemisferio boreal, á distancia igual del ecuador y del polo. Aquí se hallan la Francia, la Alemania meridional, la Hungría, la Moldavia, la pequeña Tartaria, la Rusia meridional, &c.

Finalmente, en el quinto reina un gran calor; los inviernos son cortos, rara vez se observan heladas ni durables nieves; los estíos son secos y ardorosos, la primavera deliciosa. La Francia meridional, la España, la Italia, la Grecia, la Crimea, &c. gozan de los beneficios de este clima templado.

Atendiendo á los efectos en la economía animal, se han dividido los climas en cálidos, frios y templados. Esta clasificacion es la mas conveniente, por fundarse en el fenómeno de mayor influencia que en cada zona terrestre se experimenta (temperatura atmosférica). Pero apartándose de estos límites generales, es muy árduo ó imposible casi decir cabalmente dónde acaba el clima frio para continuar el clima templado.

La diferencia de climas ha inducido la diferencia de razas: 1.ª, la caucasiana; 2.ª, la mogola; 3.ª, la negra; 4.ª, la americana; 5.ª, la malaya.

Estas diversidades de razas hoy existentes ¿son solo modificaciones de una raza primitiva y única, ó bien comenzaron desde el origen del mundo? Esta cuestion permanecerá todavía por mucho tiempo sin resolverse. No obstante, podemos opinar que la influencia de los climas, del género de vida, las relaciones de una nacion con otra, y el comercio social, han debido modificar en gran manera las especies, y tal vez seria difícil en nuestros dias hallar el tipo de las razas primitivas.

CLIMAS CÁLIDOS.

Encuéntranse comprendidos entre ambos trópicos, y se estienden desde el ecuador hasta los treinta grados de latitud austral ó boreal. Dentro de este espacio se encierran una gran parte del Africa, la Arabia, la Nueva Holanda, la América y el Asia meridionales, la Nueva Guinea, muchas islas y una grande estension de mares. Bajo estas habitudes, la accion continua del calor siempre elevado y de la luz viva que penetra en todos sentidos á los animales y plantas, les da, segun la espresion del célebre naturalista Humboldt, una fisonomía particular. En el hombre, objeto especial de nuestro estudio, modifica igualmente el ejercicio de las funciones confiadas á cada uno de sus aparatos de órganos. La prueba de que estos atributos son propios de cada clima, se ve en que pueden

variar pasando del uno al otro, retrocediendo luego al tipo primitivo cuando se experimenta de nuevo la influencia original.

En los climas cálidos, el pulso, acelerado y frecuente, da hasta cien latidos por minuto, y asimismo está la respiración apresurada. El apetito de ordinario es débil, las digestiones se hacen lánguidas, y la nutrición no está desempeñada con grande energía.

Las traspiraciones son abundantes, y al contrario, las secreciones están menos activas. Los movimientos son pronto y rápidos: se imagina con vivacidad y se concibe sin tardanza. La vida se gasta, y como ha dicho Tissot, por la misma razón que el corazón late más aprisa, late por menos tiempo. Las fuerzas musculares tienen poco poder y energía, quedando consumidas y debilitadas por el exceso de calor. De aquí la propensión al reposo y molición que advertimos en estos climas cálidos. Con facilidad se toleran en ellos el ayuno y las maceraciones.

El temperamento de los meridionales es bilioso ó bilioso-melancólico; el aparato biliar tiene mucha energía; el sistema venoso está muy señalado. Aqueja á los naturales una decidida propensión á las congestiones y hemorragias escaltándose también el mucho ejercicio de la sensibilidad cuando están enfermos. Las enfermedades tienen una marcha más rápida y grave. Se suele estimular el apetito, y estos escitantes, como juiciosamente había observado Broussais, predisponen los órganos digestivos á flegmasías.

La escitación cutánea en los climas cálidos es de suma utilidad, porque así establece una derivación favorable y disminuye en parte las congestiones interiores.

[Continuará.]

Individuos que han servido el Ministerio de Relaciones desde la fundación del segundo imperio mexicano hasta la segunda época de la federación.

Octubre	5	1821	Dr. D. José Manuel Herrera,
Febrero	23	1823	D. José del Valle.
Abril	2	1823	D. José Ignacio García Illueca.
Abril	16	1823	D. Lucas Alaman.
Abril	24	1824	D. Pablo de la Llave.
Mayo	15	1824	D. Lucas Alaman.
Setiembre	22	1824	D. Juan Guzman.
Enero	12	1825	D. Lucas Alaman.
Setiembre	27	1825	D. Manuel Gomez Pedraza.
Noviembre	3	1825	D. Sebastian Camacho.
Marzo	6	1828	D. Juan de Dios Cañedo.
Enero	26	1829	D. José María Bocanegra.
Noviembre	3	1829	D. Agustin Viezca.
Diciembre	23	1829	D. Manuel Ortiz de la Torre.
Enero	8	1830	D. Lucas Alaman.
Agosto	20	1832	D. Francisco Fagoaga.
Diciembre	26	1832	D. Bernardo Gonzalez Angulo.
Abril	27	1833	D. Carlos García.
Enero	11	1834	D. Francisco María Lombardo.
Enero	22	1835	D. José María Gutierrez Estrada.
Julio	9	1835	D. Manuel Diez Bonilla.
Abril	21	1837	D. Luis G. Cuevas.
Diciembre	13	1838	D. Manuel Gomez Pedraza, D. Manuel Eduardo Gorostiza, D. José María Tornel, D. Manuel Eduardo Gorostiza, D. Juan de Dios Cañedo, D. Sebastian Camacho, D. Manuel Gomez Pedraza, D. José María Bocanegra, D. Manuel Crescencio Rejon.
Diciembre	7	1843	D. Luis Gonzaga Cuevas.
Enero	7	1846	D. Manuel Peña y Peña, D. Joaquin Castillo Lanzas.

Julio	31	1846	D. José Joaquin Pesado.
Agosto	28	1846	D. Manuel Crescencio Rejon.
Octubre	21	1846	D. José María Lafragua.
Diciembre	25	1846	D. Fernando Ramirez.
Febrero	27	1847	D. Ignacio Sierra y Rosso.
Marzo	25	1847	D. Manuel Baranda.
Junio	18	1847	D. Domingo Ibarra.
Julio	7	1847	D. José Ramon Pacheco.
Setiembre	26	1847	D. Luis de la Rosa, ministro universal.
Noviembre	14	1847	D. Manuel de la Peña y Peña.
Enero	9	1848	D. Luis de la Rosa.
Junio	4	1848	D. Mariano Otero.
Noviembre	15	1848	D. Luis Cuevas.
Mayo	10	1849	D. José María Lacunza.
Enero	16	1851	D. Mariano Yañez.
Junio	10	1851	D. Mariano Macedo.
Setiembre	11	1851	D. José Fernando Ramirez.

NOTICIAS SUELTAS.

MATAMOROS.—Leemos en el Noticioso del Pánuco lo siguiente: “Matamoros 15 de 1851.—Han comenzado á llegar algunas fuerzas permanentes al fortin Brown procedentes de los Estados-Unidos, siendo hasta ahora 400 hombres el número de aquellas, segun estamos informados. Se dice también que deben ascender á 800 soldados los que ha destinado aquel gobierno para cubrir otra parte de la frontera perteneciente al territorio americano y que vienen á las órdenes del general Smith. No sabemos cual será el verdadero objeto de este movimiento de tropas aunque hemos oido asegurar que se emplearan en perseguir á los aventureros que pretendan hostilizar las poblaciones mexicanas. Estaremos á la mira de sus operaciones para informar con toda certeza al público.”

ESTADISTICA.—El actual gobernador del Estado de México ha pedido á las autoridades subalternas los datos necesarios para formar la estadística del mismo Estado.

INSIGNE DESCUBRIMIENTO.—“Con el mayor placer (dicen los redactores del Monitor) notamos que nuestras ideas hallan eco en toda la República. El proyecto de ley sobre bienes de la Iglesia ha sido copiado por los principales periódicos de los estados.”—He aquí un método infalible para saber cuando las ideas hallan eco en toda la República.

ALMONEDA.—El ayuntamiento convoca á los pintores á una almoneda pública, que se celebrará el lunes 15 del actual á las doce del día, con el objeto de rematar al mejor postor la obra de pintar los edificios de la ciudad, que están á cargo de la espresada corporación.

IMPERTINENCIAS.—El público desea saber cuantos miles de pesos se han gastado en los palitroques de la alameda, y qué cantidad ha entregado D. Manuel Ibañez á las infelices viudas de que es apoderado.

MEJORAS MATERIALES.—De la noche á la mañana se ha encontrado la ciudad de México con dos hospicios, y esta mejora material se le debe al ayuntamiento que mandó cortar aquel edificio de oriente á poniente para abrir una nueva calle. Invéntese otra de norte á sur, y el hospicio se multiplicará como los panes del desierto.

EL CORREO.—Suplicamos á nuestros estimables colegas se tomen la molestia de mandar que se nos remita su interesante diario, en cambio del Omnibus que con la mayor puntualidad les enviamos.

CARTAS.—Las que se dirijan á los redactores del Omnibus, deben venir francas de porte, sin cuyo requisito no las recibiremos.

EL MONITOR.—Aunque ha cesado ya de publicar el famoso proyecto de ley para que las manos vivas des-

pojen á las *manos muertas*, sigue con su tema de que México no será grande, rico y feliz, ni se establecerá la tolerancia de cultos, mientras no se cometa el robo de los bienes de la Iglesia.

Su editorial del día 8 es una filípica contra las hermanas de la caridad, por que hacen que las enfermas guarden la dieta que se les prescribe. Esta noticia, dice nuestro colega, causó una profunda sensación en las personas que no tienen *atrofiado* (palabra monitoriana) el órgano de la sensibilidad, y asegura que el Exmo. Ayuntamiento está libre de semejantes *atrofias*. El informe del mediquin está lleno de contradicciones.

LA REFORMA.—Reproduce las cartas que publicó D. Mariano Arellano, sobre las elecciones del Distrito, y que son la prueba mas palmaria de que el sistema popular representativo, no pasa entre nosotros de una farsa ridícula, y algunas veces vergonzosa.

EL SIGLO XIX.—Este diario en su editorial del día ocho, hace una ligera reseña de los males sin cuento que sufre la República, y á la vez que indica que la sola, la única esperanza de remedio es la reunion del futuro congreso, concluye de esta manera. "Alesponer estas ideas nos asalta el temor de que se demore la reunion del congreso, y que por algun tiempo el gobierno no pueda dar ni un solo paso, quedando como va á quedar sin recursos, y en una situacion demasiado crítica y afflictiva. Hasta ahora muy pocos son los diputados que han salido de los Estados para esta capital, y con sentimiento hemos observado que no se han dado órdenes para ministrar los viáticos correspondientes. En cada Estado creemos que por cuenta del contingente, podrian proporcionarse algunos recursos á los electos, pues es importantísimo que el año entrante no se dé el escándalo de que durante muchos meses no haya número para comenar las sesiones."

EL UNIVERSAL.—Las revelaciones que hace este diario en su número 1118 son tan alarmantes que en nuestro concepto, si no se desmienten, van á aumentar los desórdenes de la frontera. Para conocimiento de nuestros lectores, trasladaremos el párrafo que mas ha llamado la atencion, sin constituirnos por esto responsables de los errores ó verdades que contenga.

"Dícese que el señor Uruga, firme en su propósito de erigirse en supremo árbitro del país, y convirtiendo en cuestion de amor propio la de obtener un triunfo estéril sobre la respetabilidad de los gobernantes de Tamaulipas, llevó sus esfuerzos para con el Sr. Arista y su ministro de la guerra, hasta el extremo de conseguir de ellos instrucciones reservadas para fusilar discrecionalmente y sin formacion de causa, si así se juzgaba necesario, á todas las personas de cualquiera clase y condicion que fuesen, incluso por supuesto el gobernador, siempre que se hicieran sospechosas de conservar alguna inteligencia ó mantener ocultas relaciones con los sublevados. Agregan á esto, que poco cauto aquel general, no dudó mostrar á ciertos individuos de Ciudad Victoria el pliego que contenia las órdenes secretas del ministerio, lo que llegando á oídos del Sr. Cárdenas, lo obligó á dirigirse por extraordinario al gobierno supremo, quejándose de tamaño atentado, y pidiendo esplicaciones que de una vez pusiesen en claro, si la vida de los tamaulipecos y la ecsistencia de sus autoridades quedaban definitivamente entregadas á la simple voluntad de un gefe, cuyo ánimo, lleno de prevenciones injustas, rebosaba en odio y animosidad contra ciertos particulares.

AVISOS.

ACADEMIA PARA EL COMERCIO.

COLEGIO FRANCO-HISPANO MEXICANO.

En el colegio Franco-Hispano Mexicano núm. 6 portal de Mercaderes, Don Pedro Dalcour y Don José María Fernandez enseñarán el francés, teneduría de libros y aritmética me-

cantil de 7 á 8 y media de la noche: lo que avisan á los señores que han solicitado dicha instruccion, en la inteligencia de que principiarán sus lecciones con los primeros siete individuos que es reunan.

LOGICA, POR D. JAIME BALMES.

Se vende á 2½ reales el ejemplar en la imprenta de M. Murguía y C. Portal del Aguila de Oro, é igualmente los siguientes

Estudios y métodos para piano.

Primeros conocimientos de música teórica.....	\$ 0	2
Principios elementales de música adoptados por el conservatorio de Milán y por Asioli, traducidos por Retes	1	0
Primeros ejercicios.....	0	4
Ejercicios y escalas para todos los tonos.....	0	6
Escalas para todos los tonos.....	0	4
NUEVO METODO PARA PIANO, fácil y progresivo, por CZERNY, adoptado por todos los profesores de México. Las lecciones están tomadas de temas de las óperas de Rossini, Bellini, Donizetti, Verdi etc...	2	4
Nuevo método de Cramer para piano.....	2	2
Idem en pasta.....	3	0
Cien estudios para piano, por C. Czerny, un volumen en pasta á la holandesa.....	4	0
La misma á la rústica.....	3	0
Método de canto por Gomis.....	9	0
Treinta y seis vocalizaciones por Bordogni.....	6	0
Vocalizaciones para todas las mañanas, por Rossini..	0	7

A LOS ESTUDIANTES DE JURISPRUDENCIA.

Se les ha dedicado un cuaderno impreso en 72 páginas de letra nueva, limpia y en buen papel, que contiene: *Definiciones de derecho tomadas de la obra titulada Instruccion del Derecho real de España ordenada por D. Juan Sala.*

Escusado es recomendar el mérito del cuaderno y la necesidad que de él tienen cuando se dedican al estudio de la jurisprudencia y aun los profesores que quieren conservar ideas exactas de esta ciencia.

Se espnde en México al precio de cuatro reales, en papel y de siete en media pasta, en la litografía de D. M. Murguía portal del Aguila de Oro, en las alacenas de D. Antonio y D. Cristobal de la Torre, portales de Mercaderes y Agustinos, en la vivienda del portero de la Universidad y en la tesorería del ilustre y nacional colegio de abogados calle primera del reloj número 2. 3 v.—3.

LA CERERIA que estaba en el interior de la casa de moneda, se ha mudado á la calle del Hospicio de san Nicolas núm. 20 arriba.

En dicha cerería se espnden las medallas de la Purísima, las de san Andrés Avelino, las velas de señor san José, y las de la Candelaria. 10 v.—4.

SE ARRIENDAN

Dos accesorias en los bajos de la casa número 13, de la tercera calle de San Juan, propias para alguna negociacion de comercio. Sobre las condiciones se tratará en la casa número 5 de la calle del Tercer Orden de San Agustin. 3 v.—2. 3 v.—3

VENTA DE LIBROS SUMAMENTE BARATOS,

que se hallan en la casa núm. 13 del callejon de Bellemitas.

Historia de España, desde el tiempo primitivo hasta el presente, 4 tom. 4to. mr. 15 ps.—Id. de Inglaterra, por Goldsmith 4 tomos 4to. 15 ps.—Idem pintoresca de la Francmasonería y de las Sociedades Secretas, con notas y apéndice, ilustrado con grabados en acero, 1 tomo 4to. 10 ps.—Actas de los Mártires, ó sean procesos verbales, con grabados, 2 tomos 4to. 10 ps. y de lujo 13.—Enciclopedia de la Juventud, ó sea Compendio Universal de los Conocimientos Humanos en la Moral, en las Ciencias y en las Artes. Comprende la historia Universal, y la Cronología Sagrada y Profana: la historia de España hasta nuestros dias: la Mitología, historia natural, astronomía, geografía, física, química, etc. etc. etc. Todo segun los adelantos hechos hasta hoy en estas ciencias tan interesantes al hombre, y que no debe ignorar, 4 tomos 4to 8 ps.—En la misma casa hay una gran ecsistencia de libros, á precios mucho mas bajos que los que tienen en las librerías de esta capital. 4 v.—2.

MEXICO 1851:

Imprenta de M. Murguía y C. Portal del Aguila de Oro.